
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９月 園だより 
令 和 ５ 年 ９ 月 １ 日 

    のれんに込めた思い 

第二園舎副園長 石川 千恵子 

今年の夏は例年以上に暑い日が続きました。この

暑さを気分だけでも和らげることができたらと考

えた職員から、「ペットボトルキャップのれん」を

飾るのはどうかと提案がありました。皆が賛同し、

製作が始まりました。用務職員が日常業務の合間に

コツコツと取り組んだ力は大きく、半月程かかった

ものの、見事完成しました。 

外に吊るすと、キャップ同士がぶつかる音がうる

さいのでは、という不安があったのですが、いざ吊

るしてみると、ほとんど音はせず、ユラユラと良い

感じで揺れています。保護者の皆様にも好評で、職

員一同嬉しく思っています。 

子どもたちは、のれんのそばに行くたびに、そっ

と触っていました。そのうち、その下を歩いたり走

ったりして頭で揺らす、という遊びが生まれまし

た。小さくて軽いキャップなので、痛くないのです

ね。のれんの揺れる様子や頭に当たる感触、カラカ

ラと鳴る音などを楽しんでいます。まさに「子ども

は遊びの天才」だと感じました。 

こののれん、実は、涼しさの演出だけではないの

です。SDGｓの観点からの廃材利用と LGBTQ のシン

ボルである虹を意識した色にしています。もちろ 

ん子どもたちにそうした説明をする訳ではありま 

せんが、何かを感じた 

り心に残ったりしたら 

いいなという職員の思 

いが込められているの 

です。 

夏の楽しい経験 

園長 岩島 裕子 

立秋を過ぎたとはいえ、まだまだ暑い日が続いてい

ます。 

第一園舎では、暑い夏を楽しく過ごすために子ども

たちと一緒に考え“ディキャンプ”を企画しました。

年長の子どもたちは「スイカ割がしたい」「お化け屋

敷にしよう」など自分達でいろいろ考えていました。 

スイカ割をするために何が必要かを考え、まずは割

る棒を作らなくてはと思ったようで、それぞれが自分

用の棒を新聞で作り始めました。新聞紙を丸め、その

ままで叩くと折れてしまったためビニールテープを

巻いて補強し、自分達が紙で制作したスイカをその棒

で割ってみると、スイカは見事に半分に割れました。 

また、スイカ割をするためにルールが必要なことに

も気づいて、子どもから「目隠しをしていた」「グル

グル回ってから始めた」などの体験談を聞き、みんな

で“①目隠しをする ②5回回ってから始める”とい

うルールを決めて何度も試して、「これで大丈夫」と

本番を心待ちにしていました。 

いよいよディキャンプの日がやってきました。スイ

カ割が始まると自分の棒をもって決めた順番でワク

ワクしながら待っていましたが、実際やってみると何

人が叩いても作った棒はしなってしまい、スイカを割

ることができず子どもたちはびっくりしていました。

するとスイカ割を経験したことのある子どもが「もっ

と硬い棒じゃないと割れないよ」と言い、どのような

棒かを聞くと「木の棒だった」と教えてくれました。

その後は木の棒で再びスイカ割が始まり、スイカを割

ることができました。 

遊びから始まったスイカ割を実際にやってみて、自

分達がイメージしていたものとの違いに気が付き、子

どもたちは見たり、触ったりするなどの実体験を通し

ていろいろなことを学びます。絵本や本で見たことを

想像し、実際に経験することで自分の五感で感じるこ

とができます。子どもたちと一緒に楽しい経験を通し

て、感性豊な創造力を育んでいきたいと思います。 

【保護者体験給食について】９月２５日（月） 
 こども園の給食を食べて、保護者の方に給食の味
や給食の様子を知っていただく機会にしたいと思
います。 
ご希望の方は９月１９日までに、それぞれの園舎

にお申し込みください。 
☆献立 
・ひじきごはん ・魚のあずま煮 
・キャベツのおかか和え ・みそ汁  ・なし 
☆お知らせ 
・一食２５０円（事前申し込み制） 
・５歳児と同量です 
・1回に提供できる食数は３食です 
・キャンセルは３日前までにお知らせください。 
・お子さんの給食の様子を見ていただき、第一園舎

は園長室で、第二園舎はおひさまルームで給食を
食べていただきます。 

足立区立元宿こども園 
第一園舎 TEL 3882-9466 

足立区千住桜木 1-16-2 

第二園舎 TEL 3881-0013 

足立区千住元町 34-3-101 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

暑さのため、戸外遊びや水遊びがほとんどできなかった８月ですが、室内でも夏の遊びが楽しめる

ようにタライに少しの水を入れて水遊び用魚玩具を浮かべてみると、子どもたちは興味津々で魚すく

いを始めていました。「いっぱいとっちゃった」「たこさんがいいの」と嬉しそうに笑みを浮かべたり

お目当ての生き物ばかりをすくってみたり、遊び方はそれぞれです。「これもやりたい！」と一人の

子どもが近くに置いてあった水風船を指さしたので、新たなタライにたくさんの水風船を浮かべる

と、子どもたちは大喜び！すぐに水風船すくいが始まりました。大人にはない、子どもの発想は素晴

らしいと感じました。 

ぱんだ組の子どもたちと一緒に過ごす機会があり、年上の子どもの遊びに興味 

をもつようになりました。トランポリンを一緒に行うと「凄いね！」と目を輝か 

せながら、高くジャンプする姿を見つめていました。お兄さん、お姉さんのよう 

にやりたいと自分なりに動きをまねてジャンプする姿から、年上の子どもへの憧 

れの気持ちが伝わってきました。これからも自分でやってみたいという気持ちを 

受け止めながら、子どもが興味をもった遊びを大切にしていきたいと思います。 

 

○保育者や友達と一緒に好きな遊びを楽しんだり、体を動かして遊んだりしていきます。 

○自分の思いや要求を言葉や身振りで伝えようする気持ちを大切にしていきます 

色水遊びや、ボディーペインティングなど、色に親しんで遊ぶことを楽しんできました。初めは絵

の具を手にそっと付け、「ドロドロしてる！」と不思議な感触を楽しんでいましたが、徐々に腕やお腹、

足に絵の具を伸ばし、「見て！黄色マン！」と絵の具を塗る範囲が広がり、遊び方がダイナミックに変

化していきました。「緑を作ってみたい！」「ピンクは？」と何色を混ぜたらどんな色が作れるのか興

味を示す姿も見られています。今後も自分たちで考え、試しながら色遊びや製作を楽しんでいきたい

と思います。 

夏休みに入ってから会えていなかった友達に夏季プールで会えることが嬉しくて、一緒に遊ぶこと

を楽しみにしていました。キャンプごっこに向け、５歳児がスイカを作り、スイカ割りをしているの

を見て、まねをして、同じように作ったスイカで「一緒にスイカ割りしよう！」と誘う姿は、友達と

一緒に楽しいことをしたいという気持ちが育ってきているのだと感じました。友達と一緒に活動する

ことの面白さを感じながら、自分の思いを言葉にしたり、友達の話を聞こうとしたりすることを大切

にしていきたいと思います。 

○使った道具の片付けなど、生活に必要な身の回りのことを 

 自分でしようとしていきます。 

○自分の思いを言葉にしたり、友達の思いを聞いたりしな 

がら、一緒に活動することを楽しめるようにしていきます。 

 朝早く気温の上がらないうちに水やプールでの遊びを楽しみました。足をバタバタさせて水しぶき

を上げてみたり、プールの中でワニ歩きをしてみたりと全身で水の感覚を味わっていました。友達と

違う向きで行い、自分の顔に水がかかってしまったことから「隣にきて」と友達と体の向きを揃えて

遊ぶ姿も見られました。 

保育者が子どもたちの側で花を水に入れてみると、興味をもち、色水遊びが始まりました。朝顔だ

けではなく違う花でもやってみようと、園庭に咲いている花を摘んできて揉んでみると、青や紫、黄

色の色水になり、「きれいだね」「混ぜたらどうなるかな」と、何度も試して遊んでいました。子ども

の気付きや驚きに共感し、試したり考えたりすることを一緒に楽しんでいきたいと思います。 

 暑い日には、室内で体操や巧技台、風船遊びなどを楽しんでいます。 

今月も、一人一人の体調に留意しながら、友達と一緒に体を動かす 

楽しさや、心地よさが感じられるようにしていきます。 

〇保育者や友達と一緒に走ったり、リズムや音楽に合わせて体を動 

かしたりして遊ぶことを楽しんでいきます。 

〇自分の思ったことや感じたことを言葉で伝え、伝わる嬉しさを感 

じられるようにしていきます。 
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水遊びをする中で、物が“浮く”“沈む”ということを知り「これは浮くかな？」と試す姿がありま

した。様々なものを浮かべ、発砲スチロールの舟皿を浮かべた時に「舟みたいだね！」「舟作ってみた

いな」と、子どもたちから舟づくりをしたいという声が上がりました。自分の作りたい舟のイメージを

それぞれが絵にして、水の中でも壊れずに浮くものは何かを考え、材料集めにはご家庭の協力を得て、

今まで経験したことを活かしながら自分が作りたい舟の製作を進める姿が見られました。ゼリー容器や

豆腐のパック、ストローなど様々な素材を使って舟を作り、パタパタプールに浮かべ遊びました。ここ

からさらに、「自分たちが乗れる舟を作る！」という目標が生まれ、自分の考えを伝えながらペットボ

トルや知っている道具を使い、友達と協力して作っていきました。布ガムテープの扱いが難しく、一人

で行うとテープ同士がくっついてしまいますが、貼る人と抑える人の役割を友達と決めることで、やり

やすいことにも気が付きました。完成した舟は、第二園舎のプールで乗れるか試しました。水の中でも

浮き、舟の上に乗ることができました。遊ぶ中で舟は壊れてしまいましたが、子どもたちは「もっとし

っかりテープをつけよう」「頑丈にして壊れない舟にする！」と、その後も工夫を重ねながら舟遊びが

続きました。 

クラスの友達と、こいのぼりや夏まつりの屋台を作ったことの経験が、今回の舟作りで友達と協力し

て一つのものを作る姿に繋がっていたように感じます。目的に向かって取り組む子どもたちを、これか

らも見守っていきたいと思います。 

〇生活の見通しをもち、自分から生活を進めていけるようにし 

ていきます。 

〇共通の目的に向かって自分の力を発揮しながら、友達と協力 

し合い、やり遂げた満足感を味わえるようにしていきます。 

５
歳
児 

う
み
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 夏の間は４・５歳児が一緒に遊ぶ機会が増えました。一緒に過ごす中で「何をしているの？」「どう

やっているのかな？」と互いの遊びに興味をもち、「やってみたい」「教えてほしい」「一緒にやりた

い」という気持ちにつながっていきました。 

小麦粉粘土やスライムでは、経験のある５歳児が「○○と△△入れるんだよ」とやって見せたり、「○

○君みたいにしたい」と聞くと「貸してごらん」「もっとこうやるんだよ」と教える姿が見られたりし

ました。また、感触を十分に楽しむと次は型抜きや色付けをしたいという声があがり、一緒に考えなが

ら実現していきました。そこからイメージが広がり「○○みたいに見える」「△△屋さんなんだ」と友

達や保育者に言葉で伝え、「いいね」と共感してもらうことでさらに遊びが面白くなっていきました。 

これからも様々な素材に触れ、自分の思いを形にした作品で遊びを楽しん 

でいきたいと思います。 

また、４・５歳児で一緒にかかわりながら、戸外で体を動かして楽しく遊ぶ 

機会を増やしていきたいと思います。 

〇戸外で友達や保育者と体を動かして遊び、体を動かす楽しさや心地よ 

さを感じていきます。 

〇身近な素材や用具を使って、簡単な制作を楽しんでいきます。 

そ
よ
か
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 実施された場合 ７日が雨天の場合 

短時間利用

④⑤ 

長時間利用  

③～⑤ 

長時間利用 

①② 

短時間利用 

④⑤ 

長時間利用 

③④⑤ 

長時間利用 

①② 

10／ 7

（土） 

終了後降園 終了後降園 

※土曜保育申請の方

は就労に応じて 

通常 通常 

（お休み） 

通常 

 

通常 

10／10

（火） 

振替休日 通常 通常 振替休日 通常 通常 

10／14

（土） 

予備日 

通常 

（お休み） 

 

通常 

 

通常 終了後降園 終了後降園 

※土曜保育申請の方

は就労に応じて 

通常 

 

 

≪１０月７日（土）の運動会について≫  ※雨天の場合は１４日（土）に開催 

 

＜運動会について＞ 
 今年度の運動会は、３・４・５歳児が一緒に第一園舎で開催する予定です。近年の気温の上昇に伴い４・５歳

児が日々安全に運動を楽しめる環境で実施したいと考えました。また、３歳児につきましては、何度も遊びに来

ている第一園舎で、無理なく楽しめる内容を考えています。ご理解のほどよろしくお願いいたします。 

詳細につきましては後日お知らせいたします。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 月 火 水 木 金 土 

  

 

 

 

 

 

 １ 

始業式④⑤ 

２ 

 

３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

 プール指導 

④⑤終 

 誕生会④⑤ 

(8 月) 

  

10 11 12 13 14 15 16 

安全指導 

 

避難訓練 マイ保育園    

17 18 19 20 21 22 23 

敬老の日  おたのしみおやつ 

④⑤ 

誕生会④⑤ 

(9 月) 

 秋分の日 

24 25 26 27 28 29 30 

 運動会総練習 

③～⑤ 

  お月見④⑤ 

31       

【始業式】１日（金）④⑤ 

二学期の始業式を行います。 

＜服装＞ 標準服、白の靴下 

※短時間利用児は１１時４５分降園です。 

 

【園内研修】４日（月）・６日（水） 

教育・保育の向上を図るために、職員研修の一環として

園内研修を行います。ご協力いただける短時間利用の方は

１２:４５の降園となります。よろしくお願いいたします。 

 

【誕生会】④⑤ 

７日(木)…８月生まれの友達の誕生会をします。 

２１日(木)…９月生まれの友達の誕生会をします。 

 

【運動会総練習】２６日（火)③④⑤ 

 服装：４・５歳児は標準服 

時間：８：３０～８：４０までに登園してください。 

 

【お月見】２９日（金)④⑤ 

 月見団子を飾りお月見の意味を知ることで、秋の収穫物 

に感謝をしたり、季節感を味わったりします。 

今年も年長児がお供えの団子を作り、両園舎に飾ります。 

☆持ち物（年長組のみ） 

エプロン、三角巾、マスクです。詳しくはコドモンで、

配信いたします。 

 

 

９月 行事予定 

れんらく 

１０月の主な予定 

１日 (日) 都民の日、(足立区民の日)  

２日（月）避難訓練④⑤ 

 ７日（土) 運動会③～⑤  

１０日（火）振替休業日（④⑤短時間利用児休み） 

１１日（水）安全指導①～⑤ 

１２日（木）マイ保育園 

１４日（土）運動会予備日③～⑤(雨天順延日) 

１７日（火）避難訓練①～③ 

１８日（水）ふれあい会③ 

１９日（木）バス遠足⑤ 

２２日（日）開園記念日 

２５日（水）東京藝術大学連携事業コンサート 

２６日（木）誕生会④⑤ 

２７日（金）不審者訓練④⑤ 

２８日（土）にこにこフェスタ 

３１日（火）ふれあい会④⑤ 

 

【学納金の集金について】④⑤    

☆学納金は手集金となります。 

   集 金 日  ９/４（月）９/５（火） 

集金金額  ￥１，２００ 

   集金時間    ８：５０～ ９：１０ 

１６：００～１８：３０ 

☆預かり保育料は毎月翌月の月末に引き落とし

です。 

 

《１・２歳児への果物の提供について》 

 給食事故防止の観点より、ブドウ・ナシ・カキ・リ 

ンゴの提供は致しません。使用果物については、献立 

表の確認をお願いします。 

 


